

国内

上半年全国铁路建设持续推进

新华社北京7月16日电 盛夏时节,江苏扬州宁扬城际铁路项目建设现场机械轰鸣,100多名中铁十五局建设者在各个工序上穿梭忙碌,全力冲刺年度施工目标。宁扬城际是扬州市首条城市轨道交通线路,建成后将加快实现南京和扬州两市之间互联互通,促进沿线经济发展。

今年以来,全国多地铁路项目建设持续推进,取得新进展。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2024年上半年,全国铁路完成固定资产投资3373亿元,同比增长10.6%,创历史同期新高。

上半年,铁路部门有序推进重点项目联调联试、试运行,高质量完成工程验收、安全评估、运营准备工作,确保一批新线如期建成通车,累计新开通线路979.6公里,进一步完善了区域路网布局。樊曦

前6个月访港旅客量增加逾六成

据新华社香港7月16日电 香港旅游发展局16日公布数据,6月初步访港旅客数为313万人次,较去年同期上升14%。今年1月至6月共有访港旅客约2100万人次,同比上升64%,平均每日旅客量为11.6万人次。

数据显示,今年6月,内地访港旅客约234万人次,较去年同期增加约8.6%;非内地访港旅客约79万人次,同比增加约33.6%。今年上半年,内地访港旅客约1615万人次,按年增加约6成;非内地旅客量约为500万人次,按年增长约8成。整体访港旅客中,过夜旅客占50%,平均留港3.2晚。

香港旅发局表示,访港旅客对香港普遍感到满意,再次访港意欲及推荐度均达到94%。谢姐

陕甘启动洪水防御Ⅳ级应急响应

据新华社北京7月16日电 记者16日从水利部了解到,水利部当日18时针对陕西、甘肃两省启动洪水防御Ⅳ级应急响应,部署两省强降雨区山洪灾害及中小河流洪水防御等工作。

根据水利部和中国气象局未来24小时山洪灾害气象风险预警分析结果,16日20时至17日20时,陕西南部安康、宝鸡、汉中、商洛、西安及甘肃陇南等市21个县(区)达到橙色预警级别,且近期还将有较强降雨,预报强降雨范围与山洪灾害易发区高度重叠,发生山洪灾害风险较高。

水利部发布汛情通报,陕西、甘肃两省水利部门应密切监视强降雨过程,聚焦山沟河道聚居地、施工工区、溪谷景点、桥梁上下游等山洪风险点位及区域,及时复核调整山洪灾害预警阈值,第一时间将预警信息精准传递至基层一线责任人和受威胁地区群众。



华坪女高学生的暑期“消防之旅”

7月16日,一名消防员在给华坪女高学生讲解搜救犬相关知识。当日,云南丽江华坪女子高级中学300多名师生走进云南省消防救援总队训练与战勤保障支队,体验消防训练、学习消防知识,在暑期实践中增长见识、提升能力。新华社发

国际



共和党提名特朗普为总统候选人

7月15日,在美国密尔沃基,特朗普(前左)和万斯出席共和党全国代表大会。美国前总统特朗普7月15日在共和党全国代表大会上获得足够多的党代表票,被正式提名为2024年美国大选共和党总统候选人。特朗普当天还宣布,已选择俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯作为他的竞选搭档。新华社发

英国威尔士首席大臣格辛辞职

新华社伦敦7月16日电 英国威尔士地方政府首席大臣沃恩·格辛16日宣布辞去威尔士工党领袖和首席大臣职务。

格辛在声明中表示,辞职是一个“艰难决定”,他曾希望带领威尔士进行“重建和振兴”,但现在认识到“不可能”。

当天,威尔士地方政府数名大臣宣布辞职并敦促格辛辞职。

格辛今年3月16日当选威尔士工党领袖,3月20日当选新一任威尔士地方政府首席大臣,是威尔士第一位非洲裔首席大臣。自当选以来,他因竞选捐款问题一直受到批评。6月5日,格辛未能通过威尔士地方议会不信任投票,但他坚持不辞职。这一表决结果虽不具约束力,却令格辛处于困难的政治局面。孙晓玲

巴基斯坦一军营遇袭致8人死亡

据新华社伊斯兰堡7月16日电 巴基斯坦军方16日说,该国西北部开伯尔-普什图省一军营15日遭恐怖袭击,8名军人死亡,发动袭击的10名恐怖分子全部被打死。

巴基斯坦三军新闻局发表声明说,10名恐怖分子15日凌晨企图冲入开伯尔-普什图省本努地区一处军营,他们驾驶一辆装满炸药的汽车撞向军营围墙引发爆炸,部分围墙倒塌,毗邻设施受损,并导致8名军人死亡。巴安全部队在交火中打死全部恐怖分子。

声明说,实施这起恐怖袭击的是名为“哈菲兹·古尔·巴哈杜尔集团”的组织,该组织在阿富汗活动。

巴基斯坦总理夏巴兹16日发表声明谴责此次袭击,并称赞巴安全部队及时采取行动挫败恐袭。蒋超

阿曼一清真寺附近发生枪击事件

新华社科威特城7月16日电 马斯喀特消息:阿曼警方16日在社交媒体上通报说,该国一清真寺附近发生枪击事件,目前已造成4人死亡、数人受伤。

阿曼皇家警察16日凌晨在一份简短声明中表示,枪击发生在阿曼东北部马斯喀特省凯比尔干河地区的苏丹卡布斯大清真寺附近,目前已造成4人死亡、数人受伤。

警方表示,已逮捕枪手并正在调查其动机。警方已采取必要的安全措施,并向死伤者及家属表示哀悼和慰问。

苏丹卡布斯大清真寺是阿曼最主要的大清真寺,也是一个著名的地标,可同时容纳2万人祈祷。尹炯

梅措拉再次当选欧洲议会议长

新华社法国斯特拉斯堡7月16日电 新一届欧洲议会首次全体会议16日在法国斯特拉斯堡召开,马耳他籍的萝伯塔·梅措拉再次当选欧洲议会议长。

梅措拉获得623张有效选票中的562票。她在胜选后呼吁建设一个“更安全、更公平、更平等”的欧洲。

梅措拉现年45岁,2013年成为欧洲议会议员,2022年1月首次当选欧洲议会议长。梅措拉所属的欧洲人民党党团是欧洲议会第一大党团。陈斌杰

文体

“村跑”第三站下月来到宁夏灵武

据新华社银川7月16日电 16日,记者从大地流彩·全国“和美乡村健康跑”(村跑)灵武站新闻发布会上获悉,全国“村跑”第三站活动将于8月18日在宁夏灵武市梧桐树乡开跑,参赛选手将穿越灵武的田野乡间,品味黄河畔的田园风光,感受和美乡村的独特魅力。

灵武是全国“村跑”活动西北地区唯一举办地。作为2024年“大地流彩——全国乡村文化振兴在行动”重点活动之一,灵武站“村跑”以“奔向和美乡村,跑出幸福生活”为主题,赛道途经宛如画廊的黄河滨河大道和风景秀丽的陶家圈、杨洪桥等村庄。比赛分为4.2公里的“健康跑”和20.24公里的“乡村跑”两个项目,总参赛规模3500人,其中“乡村跑”2500人,“健康跑”1000人。马思嘉



文化遗产保护数字化论坛开幕

7月16日,参观者观看论坛入围海报展示墙,了解数字遗产实践案例。7月16日至19日,2024文化遗产保护数字化国际论坛在北京中关村国际创新中心举行。本届论坛以“重塑:数字遗产新质生产力”为主题,聚焦数字遗产新技术与新模式,探讨科技创新下文化遗产保护优质发展。新华社发

英格兰男足主帅索斯盖特辞职

据新华社伦敦7月16日电 带领英格兰男足连续打进两届欧锦赛决赛的主帅索斯盖特16日宣布辞职。他表示,自己已竭尽所能,而“三狮军团”做出改变的时间到了。

53岁的索斯盖特已执教英格兰队8年,率队参加过102场比赛。刚刚结束的德国欧锦赛决赛中,英格兰队1:2不敌西班牙队。而3年前在伦敦温布利大球场上演的欧锦赛决赛中,他们则在众多本土球迷的现场见证下点球败给意大利队。

“作为一个骄傲的英格兰人,能为英格兰队踢球以及执教英格兰队是我一生的荣耀。”索斯盖特在辞职信中说,“这对我意味着一切,我也已经为之倾尽所有。但现在是时候做出改变、翻开新篇章了。周日在柏林对阵西班牙队的决赛,是我执教英格兰队的最后一场比赛。”张薇